



HRVATSKI MAČEVALAČKI SAVEZ

Zagreb, 28.04.2021. godine.

IZVJEŠĆE V.D. IZBORNIKA ZA MAČ ZA 2020. GODINU

PLANIRANO

Plan za 2020. godinu, a što pretpostavljam po donesenim kriterijima, bio je svakako nastup i pokušaj kvalifikacije na OI u Tokio te što bolji rezultat domaćih sportaša na Europskom prvenstvu za kadete i juniore u Poreču.

Detaljnije o planovima nema ni smisla govoriti jer godina 2020. je godina koja je neusporediva i s jednom do sada. Ovakav prestanak (pa i zabrana!) skoro svih sportskih aktivnosti na globalnoj razini nezabilježen je do sada. Pandemija COVID-19 virusa zatvorila je dvorane, ugasila natjecanja pa čak u dobroj mjeri onemogućila i normalno treniranje – ta zabrana treniranja proteže se i do dana pisanja ovog izvješća kada više od 85% hrvatskih mačevaoca ne može normalno vršiti svoju osnovnu aktivnost – trenirati mačevanje. Zaključujemo kako je bilo jasno već početkom ožujka 2020. godine da daljnjih planova ne može biti.

REALIZIRANO

Nastavno na poglavlje „Planirano“ primjećujemo da u 2020. godini nisu održani brojni europski kupovi do 23 godine. Stoga su naše najuspješnije predstavnice Paula Jukić i Ana Mesić ostale na visokom 23. i 26. mjestu Europske rang liste do 23 godine, i to bez mogućnosti da na europskom prvenstvu do 23 godine podignu svoj plasman na još višu razinu. Dva natjecanja na kojima smo zabilježili najbolji rezultat u ovoj kategoriji, Kaunas i Lausanne također nisu održani, a što je po mom mišljenju direktno utjecalo na činjenicu da imamo još jednu sportašicu u razvojnom programu III HOO-a.

Jednako tako je teško govoriti i o najbitnijoj kategoriji – seniorskoj – kada nijedno natjecanje nije održano od ožujka 2020. godine. Stoga naša pozicija na međunarodnoj ljestvici ostaje nepromijenjena s rezultatima sa svjetskog i europskog prvenstva 2019. godine.

Mlađe generacije su te koje su donekle međunarodno obilježile 2020. godinu, i to u juniorskoj konkurenciji. Na Europskom prvenstvu za kadete i juniore koje se održalo u Poreču, mač je zabilježio četiri ulaska u 64: Andrea Majdandžić, Jana Kuna, Luka Pejić i Vedran Markota. Borbe su pokazale i kako su sportaši mogli ostvariti i bolji rezultat od navedenog, a što nažalost zbog neodržavanja natjecanja nije pokazano u drugoj polovici godine.

U kadetskoj konkurenciji za 2020. godinu ne bih izdvajao posebna imena u pogledu rezultata na međunarodnoj sceni. Bez međunarodne podloge, nezahvalno je ikoga posebno isticati u ovoj situaciji već treba širi broj sportaša gledati kao da su isti u još razvojnoj fazi.

Glede ostvarenih stvari u 2020. godini, posebno bih istaknuo tri stvari prošle izbornice gdje Svetlane Volkove koje smatram iznimno pozitivnim stvarima.

Prvo je kontinuitet financiranja malog broja najuspješnijih sportaša, a što jedino s vremenom može dovesti do značajnijeg proboja na međunarodnoj sceni. Ovime je nastavljen kontinuitet i odluka prošlog izbornika g. Dine Šoureka, dok je u isto vrijeme proširen broj sportaša koji je financiran zahvaljujući povećanom budžetu, odluci izbornice te činjenici da smo organizirali europsko prvenstvo.

Drugo je što je iskorišten trenutak razgovora i diskusije hrvatskih trenera prilikom izrade *Strategije* da se krene u provedbu zajedničkih priprema u Osijeku. Istima su pristupili najjači hrvatski mačisti poput Vedrana Markote i Ane Mesić, te su iste stvorile klimu za daljnji rad na tom programu. Osobno duboko smatram da nam je COVID-19 pandemija „uspješno“ pokazala kako bez domaćih kapaciteta i programa ne možemo imati niti kvalitetan međunarodni proboj.

Treća stvar koju bih izdvojio, a koja pripada dijelom i u 2019. godinu, jest inzistiranje i dovođenje unaprijed jasnih kriterija za odlazak na europsko i svjetsko prvenstvo kao i za nastup na kvalifikacijskom turniru za Olimpijske Igre. Sustav kriterija, uz jednu dozu slobodne procjene izbornika za one koji ih ne ostvare, trebaju biti okosnica daljnjeg rada u našem sportu.

Na sve to treba nadodati kako je druga polovica godine bez ijednog ECC, FIE-A, FIE-SAT pa čak i regionalnih natjecanja bila psihički iscrpljujuća za sve sportaše i trenere. Zabrane treniranja i otkazivanje prvih službenih priprema nacionalne reprezentacije (odnosno priprema u isključivoj organizaciji HMS-a op.a.), uzrokovale su dosta stresa svim sportašima i trenerima u Hrvatskoj.

Širina zabrane te pozitivni propisi državnih tijela doveli su do nemogućnosti uopće bilo kakvog organiziranja i pokretanja aktivnosti koje bi barem u manjoj mjeri zamijenili sadržaj natjecanja.

ZAKLJUČAK

Pozitivne odluke i način funkcioniranja prošlih izbornika nacionalne reprezentacije treba njegovati i dalje kako bi se pokazao kontinuitet rada naše reprezentacije. Sve to smatram da kroz domaći program priprema, donesen sustav kriterija koji zastupa i subjektivno mišljenje izbornika, a u strukturi zajedno s domaćim školovanjem i drugim programima, treba omogućiti rast i razvoj rezultata u narednom razdoblju.

Tim više što smo već kroz početke 2021. godine mogli uočiti kako će naredno razdoblje biti nezahvalno u pogledu natjecanja i sportskog programa.

S poštovanjem,

Filip Vuković, v.d. izbornika nacionalne reprezentacije u maču